

66

迎接蛇年，时光也在流转之间焕发出全新的活力！今年，蛇年限定腕表以精致巧妙的设计与时尚元素融合，让经典与创意共舞。无论是流线型的蛇形纹饰，还是充满鳞光的色彩搭配，每一款腕表都蕴含着无限魅力，展现出独特的个性与品位。源自智慧与蜕变的灵感，令腕表不仅是腕间的点睛之笔，更是时尚态度的宣言，带领你跨越旧岁的界限，跃向更加璀璨的未来！

### 宝珀 Villeret 经典 V 系列 2025 中华年历蛇年限量款腕表



十四年来，宝珀 Blancpain 持续以农历新年生肖为主题打造贺岁纪念时计，并在2025乙巳蛇年到来之际全新推出 Villeret 经典 V 系列中华年历蛇年限量款腕表。2025中华年历蛇年腕表首度选用了铂金表壳搭配绿色大明火珐琅表盘，全球限量发行 50 枚。

腕表的背透金质摆陀上，雕刻了极为生动的蛇形浮雕，并镶嵌一颗天然红宝石，寓意着敏锐的直觉与深邃的洞察力。表盘布局经过巧妙设计，融合中华年历与公历信息，12点钟位置的生肖视窗重新设计了蛇的形象，9点钟位置显示农历的星期与月份，3点钟位置提供干支纪年和五行信息，而6点钟位置则是宝珀标志性的月相视窗。腕表搭载由 464 枚零部件组成的 3638 机芯，经过 5 年半的研发，具备复杂功能叠加的卓越性能，可媲美三问报时装置，并配备 3 个发条盒，可提供长达 7 天的动力储存。巧克力棕色短吻鳄鱼皮表带，与表盘颜色和谐相衬。



### 浪琴表 康卡斯复刻系列蛇年生肖限量款腕表

乙巳蛇年将至，浪琴表特别邀请艺术家邬建安，结合当代观念和视觉表达，生动演绎深厚的中华文化传统，打造蛇年专属“灵蛇献宝”图腾，推出康卡斯复刻系列蛇年生肖限量款腕表，传递新春的祥瑞祝福。

腕表表背镌刻的“灵蛇献宝”图腾，呈现口衔仙草的灵蛇盘踞环绕，蛇头与灵芝形成对称图案，宛若象征吉祥的玉佩，象征着幸福、希冀与福寿安康。灵蛇以同心圆造型盘踞，寓意美好祝愿如层层涟漪，绵延不绝。红、金配色的连绵藻井网格和祥瑞云纹中，灵蛇轻盈游弋，祈愿新年福满人间，福运连连。腕表的灵曦红表盘生机盎然，与镀金时标和指针交相辉映，映照万象新春。

## 蛇年腕表巡礼之二： 腕间新岁“蛇”来运转

文 / 西恩

### 上海表 THE BUND·时迹 蛇年限量款

以灵蛇献瑞为主题，上海表推出 THE BUND · 时迹蛇年限量款，巧妙融合乐谱意象和水波纹理，传递智慧、财富与生命力的绵延意象。

THE BUND · 时迹以留声机为设计灵感，将传统卡罗素与表盘相结合，使得盘面每小时自转一圈，如同唱片在留声机上旋转，象征着时间的流转和城市的摩登岁月。THE BUND · 时迹蛇年限量款的设计灵感源自中国经典民族乐曲《金蛇狂舞》和上海海派音乐的文化底蕴，珍珠母贝拼花表盘融合乐谱意象和水波纹理，呈现蛇在水中灵动游弋的场景，底盖则饰有象征祥瑞的“已蛇”图腾。限量款包括两款设计，均限量发行 300 枚：金蛇献瑞款以镀金表壳搭配黑色珍珠母贝表盘，展现蛇鳞的熠熠生辉，象征福泽无边；白蛇纳福款则采用 316L 精钢表壳与白色珍珠母贝表盘，内敛而灵动，寓意福运连连。腕表搭载轨道式飞轮和一小时旋转表盘；品牌自有的 K01 手动上链机芯，提供 62 小时动力储存。



### 百年灵 复仇者 B01 计时码表 44 赤蛇限量版

以张扬犀利的眼镜蛇元素和醒目大胆的配色，百年灵带来最新力作——复仇者 B01 计时码表 44 赤蛇限量版，全球限量发行 200 枚。新品延续复仇者系列的鲜明个性，44 毫米表壳霸气十足，并以眼镜蛇为设计灵感主要元素，在神秘感中透露出更强的威慑力令其首领风范十足。

表盘整体采用百年灵标志性黄色，3、6、9 点位置的计时小表盘为黑色，9 点位置的小秒盘特别设计为眼镜蛇图案，红色蛇形长针似信子吐出，增强了腕表的视觉冲击力。此外，腕表配备凹槽表冠、矩形计时按钮和凸起螺钉设计，方便飞行员佩戴手套操作；特制阿拉伯数字时标源自航空母舰钢印数字，军队风皮革表带和 300 米防水性能凸显其纯正军事基因。翻转腕表，表底饰有盘踞的鲜红色蛇身，在机芯驱动下更显写意灵动。腕表搭载百年灵自制 01 机芯，拥有约 70 小时的动力储存，表底边缘镌刻有“LIMITED EDITION”（限量版）及“ONE OF 200”（200 枚之一）字样。



### 积家 翻转系列珐琅腕表 蛇年特别款

为庆祝 2025 年中国农历新年特别推出的这款翻转系列珐琅腕表蛇年特别款，以标志性的可翻转表壳为画布，精美描绘了在中国传统文化中代表睿智与神秘的动物——灵蛇。

轻轻翻转表壳，盘踞于 18K 金色祥云之间的手工镌刻灵蛇便映入眼帘，在亮泽的黑色大明火珐琅背景衬托下栩栩如生。蛇身的抛光表面和鳞甲的微小细节皆以黑色铑金属手工勾勒，与捕捉并折射光线的喷砂质感云朵形成鲜明对比。这种浮雕工艺要求极高的精准度和专注力，需耗费 80 小时雕刻时间方能完成。腕表表盘也以黑色大明火珐琅装饰，搭配刻面镶嵌时标、轨道式分钟刻度环以及太子妃式指针，与表背的精美雕刻形成呼应。简约的纯黑色珐琅对工艺要求极高，完成整道工序需要历时数天，才能令其绽放和谐光泽。积家是为数不多拥有自主珐琅工作坊的高级制表品牌之一，始终致力于守护并革新这项古老的手工技艺。



### 名士表 利维拉日期腕表 10785 中国蛇年特别版

名士表 Baume & Mercier 推出利维拉 Baumatic 日期腕表 10785 中国蛇年特别版，结合中华文化和象征智慧与灵性的灵蛇意象，庆贺乙巳蛇年的到来，全球限量 200 枚。

腕表的设计灵感源自上古神话中的伏羲女娲以及诗中描绘的大气磅礴的银蛇形象，灵蛇的神秘、灵性和智慧在此表款中得以展现。表圈以喷砂钛金属打造，仿岩石质感，与利维拉系列标志性的山海纹饰交相辉映，营造出自然的山河气势。表盘上刻有黑色蛇形图案，蛇头向九点钟方向蜿蜒。镀金秒针呈蛇形，宛如蛇信，象征着敏锐的洞察力和对未来的积极预示。十二边形的表壳与农历中的十二地支相呼应，呈八边形的表冠则寓意着四平八稳、庄重吉祥。腕表背透设计，蓝宝石水晶玻璃表背上印有镀金蛇形图案。内嵌的 Baumatic 机芯提供长达 5 天的动力储存，独特的镂空摆陀和精美装饰更为这款腕表增添了优雅与力量。



### 豪利时 PPX 115 全镂空自主机芯腕表 蛇年限量版

豪利时以其独立制表工艺与中国传统文化的深刻理解，推出蛇年限量版腕表，全球限量发售 88 枚。腕表采用青色主题，象征五行中的木元素，寓意春天的活力与生机，赋予腕表浓厚的东方哲理和中式优雅。

腕表以经典之作 PPX 115 全镂空自主机芯腕表为创作基础，采用全镂空设计表盘，齿轮与机芯的内部运作一览无遗，并搭载豪利时自主研发的手动上链机芯，提供长达 10 天的动力储存。金色蛇信子形指针游走于表盘之间，敏锐捕捉时间的每一秒，象征着对未来的洞察与把握。腕表的非线性剩余动力指示功能，灵感来自蛇形宝剑的形象。表壳采用轻盈坚固的钛合金材质，刚柔并济，与蛇的柔韧曲线相得益彰。诸多生动细节，均体现了豪利时对中国传统文化的尊重和对高级制表艺术的追求。



### 斯沃琪 全新蛇年生肖系列腕表

斯沃琪以蛇年的象征意义为灵感，推出两款全新蛇年生肖系列腕表，以鲜明色彩与精致细节，展现了蛇年主题的文化象征与个性魅力。

其中，BIG BOLD BIOSOURCED 蛇年腕表采用深蓝色表盘，蛇形图案如书法般流畅，刺绣与蛇形元素寓意柔中带刚，展现不断蜕变与重生的生命力；超大尺寸象征蜕变的力量，打破常规的设计是个性与格

